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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING..
A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de

reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2 en
3)

MINISTER VAN FINANCIEN

Vraag nr. 1.
van 29 mei 1980
van de heer W. KUIJPERS

Gemeentelijke belastingsgelden - Gebruik voor
cultuur- en sportdoeleinden

De inkomsten die de gemeenten verwerven langs be-
lastingen op vertoningen en vermakelijkheden zijn
niet opgenomen in het geheel van ontvangsten die
integraal kunnen besteed worden aan de betaling van
niet-verplichte uitgaven.
Zou het niet logisch zijn dat gemeenten met ee n niet-
sluitende begroting deze gelden zouden kunnen aan-
wenden voor cultuur, vrijetijdsbesteding, sport enz.,
vermits deze gelden ook geïnd worden bij  gelijkaar-
dige manifestaties ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat zijn vraag
tot de bevoegdheid behoort van mijn Collega van
Binnenlandse Zaken, aan wie ik ze heb doorgezon-
den.

MINISTER VAN LANDBOUW EN MIDDENSTAND

Vraag nr. 1
van 5 juni 1980
van de heer J. VALKENIERS.

Beschermd kasteel Pelgrims de Bigard te Groot-Bij-
gaarden - Verwerving

Het prachtig en beschermd kasteel van Pelgrims de
Bigard te Groot-Bijgaarden staat te koop ingevolge
een faillissement van de eigenaars.
De Minister van de Vlaamse Gemeenschap, bevoegd
voor Nederlandse Cultuur, ziet geen kans om dit
goed te verwerven ingevolge onvoldoende financiële
middelen.
Ziet de geachte Minister geen kans om dit goed te
verwerven binnen het kader van zijn begroting ?

N. B . : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Openbare Werken en de Staatsse-
cretaris voor de Vlaamse Gemeenschap.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat op de
begroting van het Ministerie van Landbouw geen
kredieten zijn voorzien voor de verwerving van het
kasteel van Pelgrims de Bigard te Groot-Bijgaarden.
De beschikbare kredieten zijn trouwens alleen be-
stemd voor de aankoop van bossen, natuurgebieden
en viswateren zodat het betrokken domein niet in

aanmerking komt voor aankoop door het Ministerie
van Landbouw.

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GEMEEN-
SCHAP (R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Vraag nr. 116
van 14 april 1980
van de heer C. MOORS.

Culturele centra - Erkenningscriteria

Artikel 4,  5 1, 2O, van het decreet van 16 juli 1973
betreffende de toekenning van weddetoelagen aan
cultuurfunctionarissen werkzaam in erkende cul-
turele centra, die het culturele leven in de Neder-
landstalige gemeenschap bevorderen, schrijft voor
da t «... de inrichtende overheid het eigendoms- of
genotsrecht moet bezitten van het gebouw waarin het
centrum is gevestigd.. . » .
Tot nog toe werden alleen culturele centra voor er-
kenning voorgedragen die eigendom zijn van de in-
richtende overheid. Door een aantal gemeentebestu-
ren wordt echter de vraag gesteld wat bedoeld wordt
met «genotsrecht van de inrichtende overheid».
Wordt b.v.  - analoog met de door BLOSO aange-
houden interpretatie  - aan deze voorwaarden vol-
daan indien de inrichtende overheid een culturele
infrastructuur van een privé-persoon of -organisatie
permanent of op geregelde tijdstippen (b.v. avonden
en weekends) afhuurt om ze dan, rekening houdend
met het Cultuurpact, ter beschikking te stellen van de
gebruikers ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
meedelen hetgeen volgt :

1. Bij de afhuring van een culturele infrastructuur
van een private persoon of -organisatie door de
inrichtende overheid, deze laatste over het  ge-
notsrecht beschikt volgens het burgerlijk wet-
boek.

2. Om in aanmerking te komen voor erkenning dient
de huur van dit gebouw logischer wijze een per-
manent karakter te hebben.

MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP
(R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Vraag nr. 128
van 29 mei 1980
van de heer J. CAUDRON

Literaire en culturele tijdschriften - Subsidiëring

Blijkens Open Deur  79/3 werden tijdens het dienst-
jaar 1978 aan een reeks culturele en literaire tijd-
schriften toelagen verleend voor een totaal bedrag
van l.O%.SO O frank.
Bovendien werden aan de tijdschriften NVT DW
en B en DVG additionele honoraria verleend voor
een totaal bedrag van 372.975 frank.
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Graag vernam ik van de geachte Minister op grond
van welke criteria de drie genoemde tijdschriften ad-
ditionele honoraria ontvingen terwijl dit blijkbaar niet
het geval is voor de andere publikaties, die nochtans
vaak bijdragen van op zijn minst even hoog niveau
publiceren.

MINISTER VAN POSTERIJEN, TELEGRAFIE EN
TELEFONIE

Vraag nr. 4
van 27 mei 1980
van de heer W. KUIPERS

Antwoord Postgebouwen te Tienen - Staat van onderhoud

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat voor het eerst in 1947 door de
toenmalige Minister van Openbaar Onderwijs, C.
Huysmans, beslist werd aan drie Vlaamse letterkun-
dige tijdschriften m.n .«Dietsche Warande en  Bel-
fort» , «Het Nieuw Vlaams Tijdschrift» en de
«Vlaamse Gids» een speciale toelage te verlenen ten
einde hen in staat te stellen een zgn. additioneel ho-
norarium te kunnen uitkeren aan hun medewerkers.

Mag ik de aandacht van de geachte Minister vestigen
op de erbarmelijke staat van onderhoud van het ge-
bouwencomplex van de Posterijen te Tienen?
Nu het toeristisch seizoen weer in aantocht is, ware
het wenselijk dat hier zodra mogelijk het nodige zou
gedaan worden.

Deze drie tijdschriften zijn de oudste en de meest
representatieve voor het literaire leven in Vlaanderen
die regelmatig werk van hoge kwaliteit publiceren
wat de continuering van deze toelagen ten volle
rechtvaardigt. De overige literaire tijdschriften ont-
vangen ofwel toelagen of worden door het afnemen
van abonnementen gesteund.
Het krediet dat hiervoor bestemd is, en waarop ook
de additionele honoraria moeten worden aangere-
kend, was echter tot nog toe te beperkt om dit sys-
teem verder uit te breiden tot andere tijdschriften
waarin bijdragen met hoge literaire kwaliteit of van
algemeen cultureel belang zijn opgenomen.
De Commissie van Advies tot Bevordering van de
Nederlandse Letterkunde in België die mij regelmatig
adviseert over de subsidiëring van de literaire tijd-
schriften zal ik echlte r verzoeken een onderzoek in te
stellen ten einde op grond van de vermelde criteria,
suggesties te formuleren over een mogelijke uit-
breiding of aanpassing van het beleid inzake het ver-
lenen van additionele honoraria aan andere dan de
drie genoemde literaire tijdschriften.

Mag ik de geachte Minister verzoeken de nodige on-
derrichtingen voor deze onderhoudswerken te willen
geven ?

Antwoord

Het betreft het gebouw waarin de postdiensten van
Tienen 2 en Tienen X gevestigd zijn en dat deel uit-
maakt van het station te Tienen.
Dit gebouw bevindt zich inderdaad in slechte staat.
Deze toestand is te wijten aan het feit dat de NMBS
sedert enkele tijd de oprichting van een nieuw station
te Tienen in het vooruitzicht heeft gesteld, wat de
Regie der Posterijen er toe aangezet heeft geen onno-
dige uitgaven voor het onderhoud meer te doen ver-
mits de gebouwen toch volledig worden gesloopt.
Aangezien echter de uitvoering van het voornemen
van de NMBS op zich laat wachten, zullen contacten
worden opgenomen met de NMBS om, naargelang de
stand van het dossier en met kennis van zaken,
schikkingen inzake het onderhoud te kunnen nemen.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 132
van 2 juni 1980

Vraag nr. 7
van 29 mei 1980
van mevrouw M.L. MAES-VANROBAEYS

van de heer G. TEMMERMAN Openbare wegen en pleinen - Naamwijzigingen

Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schapszorg - Leeftijdsgrens

Als mijn informatie juist is, wordt voor de benoeming
van leden van Provinciale Commissies voor Monu-
menten en Landschappen een leeftijdsgrens van 65
jaar toegepast.

Ter gelegenheid van de aanstaande volkstelling wor-
den veel gemeenten geconfronteerd met het pro-
bleem van de aanpassing van straatnamen en huis-
nummers.

Mag ik de geachte Minister vragen mij te willen me-
dedelen waarom bedoelde regel niet van toepassing is
op de leden van de zopas aangestelde Koninklijke
Commissie voor Monumenten en Landschapszorg
(zie «Open Deur  80/2»).

Enerzijds wordt aan gelijknamige straten in de ver-
schillende deelgemeenten een nieuwe naam gegeven,
anderzijds worden verbeteringen en aanpassingen
aangebracht aan de schrijfwijze van straatnamen.
De procedure bij deze naamveranderingen is zeer
onduidelijk vastgesteld in het decreet van 28 januari
1977 tot bescherming van de namen van de openbare
wegen en pleinen.

Antwoord

In antwoord op zijn parlementaire vraag deel ik het
geachte lid mee dat het door hem voorgestelde pro-
bleem tot de bevoegdheid behoort van mijn Collega,
de Minister van de Vlaamse Gemeenschap, aan wie
een kopij van zijn vraag wordt overgemaakt.

Daarom zou ik de volgende vragen willen stellen en
bij de geachte Minister aandringen op een spoedig
antwoord, aangezien het probleem zeer actueel is bij
onze gemeenten.

Volgens artikel 4, 1, moeten de personen die langs
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bedoelde wegen wonen en kiesgerechtigd zijn, een
schriftelijke mededeling ontvangen.

a. Moeten alle bewoners individueel op naam
een bericht krijgen?

b. Moeten alle eigenaars een bericht krijgen of
alleen de eigenaars van onbewoonde erven?

c. Is het niet discriminerend dat de eigenaars die
veraf wonen niet kiesgerechtigd hoeven te zijn
(vreemdelingen, geschorsten enz.) terwijl de
bewoners, die bij de naamwijziging zelf be-
trokken zijn  - ook financieel wegens  druk-
werkvernieuwing - wel kiesgerechtigd
moeten zijn ? 

d. Wat bedoelt het artikel met «kiesgerechtigd» ?
Betekent zulks dat deze personen moeten
voorkomen in het bestendig kiezersregister ?
Alleen Belgen met 6 maand verblijf en 21 jaar
oud of gewoon alle niet geschorste inwoners
vanaf 18 jaar? En dan nog: op welke datum
moet men aan deze voorwaarden voldoen?

Antwoord

De vraag betreft de uitvoering van een decreet ge-
stemd door de Nederlandse Cultuurraad. Het is evi-
dent dat thans de executieve van de Vlaamse Ge-
meenschap hiervoor bevoegd is. Dit was trouwens
ook het standpunt van mijn geachte ambtsvoorganger
die de dossiers ter beschikking hield van de execu-
tieve van de Nederlandse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest.
Ik heb die vraag dan ook voor gevolg toegestuurd aan
de heer Galle, Minister van de Vlaamse Ge-
meenschap.

B. Vraag waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GEMEEN-
SCHAP (R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Vraag nr. 54
van 20 december 1979
van de heer W. KUIJPERS

Spaanse Stichting - Herwaardering in Europees
verband

Op 9 oktober 1601 werd door de naar Madrid uitge-
weken Antwerpse handelaar Karel van Antwerpen
voor Notaris Francisco  Testa zijn onroerende goede-
ren aan de San Marcostraat te Madrid overgemaakt
als (liefdadige) Stichting voor alle personen afkom-
stig uit de Nederlanden. Deze Stichting kreeg de
naam van “Hopital de San Andrès de la Naçion  Fla-
menca ” en “Capilla de San Andrès de los  Flamen-
cos”. Deze Stichting verwierf gaandeweg belangrijke
gitten, waaronder deze van Jan van Vacht, die in 1639
het Rubens-schilderij “De Marteldood van de 4 And-
reas ” aan de Stichting overmaakte.
In 1862 werden de oude gebouwen afgebroken en de
herbouw gebeurde in 1878 aan de Claudio  Coëllo-
straat (Serranowijk). Het beheer van de Stichting

,

bestaat op dit ogenblik uit Spaanse staatsburgers van
Vlaamse afkomst, wordt voorgezeten door de Bis-
schop van Madrid en de Ambassadeur van België
maakt er ambtshalve deel van uit. De Stichting kent
op dit ogenblik financiële moeilijkheden en het kerk-
gebouw is bouwvallig.
Denkt de geachte Minister niet dat:

1.

2.

3.

gelet op de democratisering en federalisering van
de Spaanse staat en zijn te verwachten toetreding
tot de Europese Gemeenschap, het aangewezen
ware dat de Nederlandse gemeenschap in Vlaan-
deren, Nederland en Frankrijk via de bestaande
culturele akkoorden de nodige aandacht zou be-
steden aan dit erfgoed?

,

Denkt de geachte Minister ook niet dat via de
herbronning van deze Stichting, de gewenste ban-
den tussen de Baskische, Catalaanse, Galicische
en Castiljaanse volkeren en de Nederlandse ge-
meenschap in Europese zin kunnen herbevestigd
worden ?
Zal de Minister het nodige doen om met zijn col-
lega’s in Nederland en Frankrijk een initiatief uit
te werken ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Buitenlandse Zaken.

Antwoord

1

2.

-

-
-

3.

II.

Tijdens de vergaderingen van de Gemengde
Commissie van het Belgisch-Spaans cultureel ak-
koord, werd in het verleden reeds aandacht be-
steed aan de problemen die zich stellen omtrent
deze stichting.
De problematiek van dit erfgoed zal opnieuw ter
sprake gebracht worden tijdens de eerstkomende
vergadering van de Vaste Gemengde Commissie
van 6 tot 10 oktober 1980. Eventuele voorstellen
kunnen dan opgenomen worden in de tekst van het
protocol.
Wat betreft de hervorming van deze Stichting
moet naar mijn mening volgende elementen nader
gepreciseerd worden :
wat is het programma van deze Stichting voor 1980
en volgende jaren?
welke zijn de financiële implicaties terzake ?
waar kunnen deze fondsen voor ee n eventuelebe-
toelaging gevonden worden.
Contacten hieromtrent met de Nederlandse en
Franse autoriteiten zijn weinig aangewezen aan-
gezien de aan gang zijnde wijziging der statuten
van de stichting die een instelling is van spaans
recht, waarschijnlijk zal voorzien dat Nederland
en Frankrijk niet meer als geïnteresseerde partij in
de statuten zullen voorkomen.

VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

Nihil.
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III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE

. TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 19
van 27 mei 1980
van de heer W. KUIJPERS

Stationsgebouw te Tienen - Staat van onderhoud

Mag ik de aandacht van de geachte Minister vestigen
op de erbarmelijke staat van onderhoud van het sta-
tionsgebouw van Tienen? Zowel buiten- als bin-
nenzijde van gans dit gebouwencomplex laat veel te
wenzen  over.
Nu het toeristisch seizoen weer in aantocht is, ware
het aangewezen hiertoe zodra mogelijk het nodige te
doen.
Mag ik de geachte Minister vragen hiervoor de nodige
onderrichtingen te willen geven ?

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING Vraag nr. 120
van 28 april 1980

Vraag nr. 4 van de heer W. KUIJPERS
van 29 mei 1980
van de heer P. DE VLIES BRT - Berichtgeving over het Vlaams Nationaal

Zangfeest
Algemeen Rijksarchief - Decentralisatie

In Antwerpen werd op 27 april 1980 het 43e Vlaams
Nationaal Zangfeest  gehoude n ter herdenking van
het gedachtengoed en het lOO-jaa r oude afsterven van
de studentenleider en dichter  Albrech t Rodenbach.

In de loop van het jaar 1964 werd door de heer Sabbe,
Algemeen Rijksarchivaris, contact genomen met het
stadsbestuur van Leuven voor het vestigen aldaar
van een plaatselijk arrondissementeel rijksarchief-
depot als onderdeel van de decentralisatie van het
Algemeen Rijksarchief te Brussel en ter uitvoering van
het KB van 28 november  1%3.
Bepaalde steden in het Vlaamse land verkregen alzo
de vestiging van een  rijksarchiefdepot , doch te
Leuven konden de onderhandelingen niet verder ge-
voerd worden daar het stadsbestuur toen geen pas-
send gebouw aan te bieden had.
Door het vertrek van de Franstalige universiteit uit
Leuven, waardoor meerdere gebouwen vrij kwamen
en deels ook dank zij de fusie waardoor meer mate-
riële mogelijkheden geschapen werden, is het thans
mogelijk geworden een adequaat complex voor te
stellen en dat qua hoedanigheid, bergingscapaciteit
en ligging aan alle voorwaarden kan voldoen, voor
het vestigen van een arrondisementeel rijksarchief-
depot.
Bij brief dd. 13 augustus 1979 werd aan de geachte
Minister van Nationale Opvoeding het verzoek ge-
richt om de vroeger onderbroken onderhandelingen
te hernemen met de bedoeling de archieven van
Vlaams-Brabant, of van het arrondissement Leuven,
naar een op te richten archiefdepot te Leuven over te
hevelen.
Een zeer passend gebouw werd voorgesteld, met
name het complex  «Hottat » in de Riddersstraat dat
enkele jaren geleden door het stadsbestuur werd aan-

gekocht. Dit gebouw zou, mits enkele  aanpas-
singswerken worden uitgevoerd, aan alle voorwaar-
den voldoen voor een archiefdepot qua ligging,
structuur en bergingscapaciteit.
Tot op heden bleef dit voorstel echter zonder gevolg.
Ik vestig er de aandacht van de geachte Minister op
dat Leuven, niettegenstaande zij de oudste en be-
langrijkste universiteit van België op haar grond-
gebied herbergt, de enige universiteitsstad van ons
land is die geen afdeling van het Algemeen  Rijksar-
chief tot haar infrastructuur kan rekenen. Sinds de
fusie telt Leuven 88.000 inwoners en is de vierde
grootste stad van het Vlaamse land.
De geachte Minister gelieve dan ook zijn standpunt
ter zake mede te delen en de huidige stand van zaken
te laten kennen in verband met deze vestiging, waar-
van het belang voor de stad Leuven en de Katholieke
Universiteit hem voorzeker niet zal ontgaan.

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GEMEEN-
SCHAP (R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Een 20.000~tal aanwezigen namen deel aan dit natio-
naal cultuurgebeuren, tevens onder bescherming van
uw Bestuur voor Volksontwikkeling en met mede-
werking van een 20-tal vooraanstaande - zelfs inter-
nationaal bekende - dirigenten, koren,  bewegings-
groepen, muziekkapellen enz.
Zonder klank- en beeldweergave werd aan dit enige
gebeuren in de 2e BRT-TV-nieuwsuitzending van de-
zelfde dag voorbijgegaan. Enkel werd een bijkomend
incident besproken !
Zonder de aard en de autonomie van de staatszender
BRT in vraag te willen stellen, meen ik dat deze
nieuwsberichtgeving - zoals in autoritaire  staatsre-
gimes - onaanvaardbaar censurerend optreedt. Ze-
ker wanneer men verhoudingsgewijze het nieuws- en
verslaggevingspakket van diezelfde avond beoor-
deelt. (Voor de Amerikaanse deelnemersgroep aan
het Zangfeest , werd het bekijken van de 2e
nieuwsuitzending een ontgoocheling, onvoorstelbaar
i.v.m. onze bestaande  - beperkte  - cultuurauto-
nomie !)
Graag vernam ik van de geachte Minister:

1. haar beoordeling over deze in gebreke gebleve
berichtgeving ;

2. de oorzaken hiervan;
3. of er een extra-uitzendmogelijkheid zal geboden

worden om deze deontologische fout te herstellen.
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Vraag nr. 121
van 6 mei 1980
van de heer W. KUIJPERS

BRT - Herdenking revolutie 1830

Toevallig beluisterde ik een radio-uitzending van de
BRT op 11 maart jl. omstreeks ll. 10 uur.
Ik constateerde dat het om een herdenking van de
revolutie van 1830 ging in de meest onhistorische en
achterhaalde stijl van «après des siècles d’esclavage
le Belge sortit du tombeau».
Vooral trof het mij dat er gewaagd werd van het
«Hollands Bewind». Het staat historisch vast dat er
in de periode van’ het Koninkrijk der Nederlanden
wel een aantal misverstanden ontstonden tussen
Noord en Zuid en het ongenoegen tegen het beleid
van Koning Willem 1 niet altijd ongewettigd was maar
dat er geen sprake kan zijn van een «Hollandse Over-
heersing» , van een «Hollands Bewind», b.v. verge-
lijkbaar met de annexatie bij Frankrijk die wij onder-
gingen.
Meent de geachte Minister niet dat het hoog tijd
wordt te verhinderen dat de BRT naïef of kwaadwillig
weg het historisch verleden geweld aan doet en de
herdenking van 1830 misbruikt om onderhuids de
bevolking afkerig te maken én van het bevriende
buurland met hetwelk wij geassocieerd zijn in de
Benelux en in de EEG én van onze Nederlandse
stamgenoten ?
Mag ik van de geachte Minister vernemen of de Raad
van Beheer van de BRT in dit opzicht de nodige
richtlijnen verstrekt heeft aan de verantwoordelijken
van de BRT-programmatie ?

Vraag nr. 123
van 7 mei 1980
van de heer J. VALKENIERS

BRT - Berichtgeving over het Vlaams Nationaal
Zangfeest

Op 27 april jl. hadden we te Antwerpen het Vlaams
Nationaal Zangfeest, bijgewoond door 20.000 aan-
wezigen. De berichtgeving hierover over de radio en
vooral over de TV was zeer karig en vooral toege-
spitst op randfeiten. Wanneer we dit vergelijken met
het belang dat op 1 mei gehecht werd aan de uitspra-
ken van alle mogelijke socialistische voormannen,
zelfs voor een zeer beperkt publiek, dan kan men niet
anders dan spreken van discriminatie en  gerichte be-
richtgeving. Is dit te verenigen met het pluralistisch
karakter van onze BRT?

Vraag nr. 124
van 9 mei 1980
van de heer J. VALKENIERS

Kasteel van Laarne - Taalgebruik

Het kasteel van Laarne, voorkomend in de vademe-
cum-brochure 1978- 1979 Oost-Vlaanderen van de
Federatie voor Toerisme, wordt regelmatig
opengesteld voor het publiek.

Naar ik verneem, zou de persoon d ie  inlichtingen
moet geven nopens de voorwaarden tot geleid be-
zoek, zich echter uitsluitend uitdrukken in het Frans.
In hoever is deze toestand wettelijk? Kan zulks niet
verholpen worden ?

Vraag nr. 125
van 14 mei 1980
van de heer J. VALKENIERS

Kasteel van Gaasbeek - Benoeming van een con-
serlta tor

Dr. Gaston Renson, conservator van het kasteel-mu-
seum van Gaasbeek, ging met rust in september 1979,
doch nog steeds werd geen nieuwe conservator aan-
gesteld.
De cultureel-sociale vereniging Pajottenland sprak
tijdens haar jongste vergadering haar ongerustheid
uit over het uitblijven van de benoeming van een
conservator omdat dit de werking van het kasteel-
museum sterk in het gedrang brengt.

MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP
(R. DE BACKER-VAN OCKEN)

Vraag nr. 127
van 29 mei 1980
van de heer J. CAUDRON

Europees Jaar voor de Archeologie - Organisatie

Op de Tweede Conferentie van Europese Cultuur-
ministers (Athene, 23-27 oktober 1978) werd voorge-
steld een Europees Jaar voor de Archeologie te or-
ganiseren.
Graag vernam ik op welke wijze dit jaar door de
Nederlandse cultuurgemeenschap wordt voorbereid
en welke instellingen en diensten bij deze voorbe-
reiding worden betrokken.

Vraag nr. 129
van 29 mei 1980
van de heer J. CAUDRON

Feuilletons in dag- en weekbladen - Subsidiëring

Ik verneem dat door het departement van Neder-
landse Cultuur toelagen worden verleend voor
feuilletons in dagbladen.
Graag zou ik van de geachte Minister vernemen of
weekbladen die feuilletons opnemen, ook voor sub-
sidiëring in aanmerking komen.

Vraag nr. 130
van 29 mei 1980
van de heer J. CAUDRON

Tijdschrift Open Deur - Publikatie van parlemen-
taire vragen en ministeriële antwoorden

Het tijdschrift Open Deur publiceert, in de rubriek
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«Parlement», geregeld de tekst van schriftelijke vra-
gen en antwoorden hierop.
De keuze van deze vragen roept echter nogal wat
vragen op. Waarom worden bepaalde vragen wel op-
genomen en andere niet? Welke criteria gelden ter
zake ?

uit hoeveel zij bestaan en hoeveel
a. architecten,
b. doctors in de kunstgeschiedenis,
er deel uitmaken van elk van beide instellingen.

Bepaald vreemd lijkt wel het opnemen van vragen
waarbij het antwoord «gelet op de omvangrijkheid»
niet op de reglementaire wijze wordt verstrekt en dus
niet in het Bulletin van Vragen en Antwoorden wordt
opgenomen (Zie b.v. Open Deur 79 9-10 blz. 281).
Welke zin heeft het de in dat geval gebruikelijke
nietszeggende formule af te drukken in een publikatie
die toch bedoeld is als informatie voor een ruim pu-
bliek ?

Vraag nr. 2
van 29 mei 1980
van de heer K. POMA

Beschermde onroerende
tot nieuwe bestemming

goederen - Mogelijkheid

Even eigenaardig is het opnemen van een vraag die
niet kon worden beantwoord door de Minister van de
Nederlandse Gemeenschap, die in het antwoord dan
ook verwijst naar haar Franstalige collega. Om welke
redenen wordt dit soort vragen in het tijdschrift afge-
drukt ?

Sommige gebouwen die wegens hun historische en
(of) artistieke waarde beschermd werden, zijn echter
onbewoonbaar en kunnen niet meer nuttig aange-
wend worden, zodat de eigenaar geen restaura-
tiewerken zal uitvoeren.

Vraag nr. 131
van 29 mei 1980
van de’heer J. CAURIfON

Hierdoor zijn zij aan een vlug verval onderhevig.
Zulks zou verholpen kunnen worden indien deze ge-
bouwen nuttig konden aangewend worden.
Als voorbeeld geef ik een beschermde hoeve, thans
vrijwel zonder landbouwgrond, waarvan de eigenaar
voorstelde ze om te vormen - met behoud van het
uitwendige - tot een aantal sociale woningen.

Gebouw «Le Petit Casino» te Nieuwpoort - Be-
scherming

Het gebouw «Le Petit Casino» te Nieuwpoort, ont-
worpen door architect A. Lagache en gebouwd in
1924, werd in ruime kringen beschouwd als een
waardevol stuk van ons cultureel erfgoed. Het werd,
na unaniem advies van de Westvlaamse Commissie
voor Monumenten en Landschappen, ter bescher-
ming voorgedragen.

Dit werd door uw administratie afgewezen.
Het kan toch niet de bedoeling zijn, door een be-
schermingsbesluit, historische en (of) artistieke ge-
bouwen tot een vlug verval te veroordelen. Hierdoor
bekomt men het tegengestelde van het beoogde doel.
Gaarne vernam ik van de geachte Minister of er geen
maatregelen mogen genomen worden die het behoud
van historisch en artistiek beschermd erfgoed kop-
pelt aan een nieuwe bestemming aangepast aan deze
tijd.

Uit de persberichten blijkt dat de Minister nu de
beschermingsprocedure heeft opgeheven, zodat de
slopingsactie kan beginnen. Het heet dat er op de
plaats waar het werk van Lagache stond, een ap-
partementsgebouw  van negen verdiepingen zal ko-
men.

Kan, in bevestigend geval, de geachte Minister in die
zin geen opdracht geven aan zijn administratie ?

MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP
(M. GALLE)

Graag vernam ik welke adviezen de geachte Minister
ertoe gebracht hebben de beschermingsprocedure op
te geven.

Vraag nr. 5
van 27 mei 1980
van mevrouw Z. DE LOORE-RAEYMAEKERS

Kerk te Vosselaar - Restauratie en herstelling

MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP
(A. KEMPINAIRE)

Vraag nr. 1
van 23 mei 1980
van de heer W. JORISSEN

Naar wij menen te weten, werd het dossier voor
restauratie- en herstellingswerken aan de kerk te
Vosselaar reeds goedgekeurd op 22 januari 1979. De
werken zouden begroot zijn voor:

Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen en Rijksdienst voor Monumentenzorg -
Samenstelling

- toren
- kerk
- torenuurwerk

2.369.000 frank,
3.273.000 frank,

500.000 frank.
De zaak blijft echter aanslepen terwijl de voorziene
ondernemingen tot een hoogdringendheid zijn ge-
worden.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen be-
treffende onderscheidenlijk :

1. de Koninklijke Commissie voor Monumenten en
Landschappen,

Mogen wij van de geachte Minister vernemen hoe de
situatie er vandaag praktisch uitziet wat betreft een
spoedige algehele afwikkeling van de zaak? En
vooral: welke concrete vooruitzichten er zijn?

2. de Rijksdienst voor Monumentenzorg. w


